

COMUNE DI MAGNACAVALLO

PROVINCIA DI MANTOVA

Prot. 1508 del 14.03.2023 R.P. 164 del 14.03.2023

ORDINANZA DEL SINDACO N. 3/2023

OGGETTO: ORDINANZA CONTINGIBILE ED URGENTE IN MATERIA DI INCOLUMITA' PUBBLICA: CHIUSURA SCUOLA DELL'INFANZIA STATALE DI MAGNACAVALLO PER INTERVENTI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTO DI PRODUZIONE ACQUA CALDA SANITARIA NEI GIORNI 15, 16 E 17 MARZO 2023.

IL SINDACO

Premesso che il Comune di Magnacavallo è proprietario di un immobile posto in via F.lli Ferrari n. 24 che viene utilizzato dall'Istituto Comprensivo Statale di Poggio Rusco come Scuola dell'Infanzia:

Considerato che si è reso necessario procedere con l'esecuzione di intervento urgente ed improcrastinabile, di manutenzione straordinaria all'impianto di produzione dell'acqua calda sanitaria del plesso, per il verificarsi di una rottura alla tubazione principale;

Considerato altresì che gli interventi edili, comporteranno l'utilizzo di spazi dedicati agli alunni e agli operatori del plesso scolastico, rendendoli di fatto inutilizzabili;

Considerato che i lavori si svolgeranno nei giorni mercoledì 15, giovedì 16 e venerdì 17 marzo 2023:

Valutato pertanto, per lo svolgimento dei suddetti interventi, di disporre la chiusura del plesso scolastico di proprietà comunale posto in Magnacavallo, via F.lli Ferrari n. 24, ed utilizzato dall'Istituto Comprensivo Statale di Poggio Rusco come Scuola dell'Infanzia;

Ritenuto pertanto necessario ed urgente disporre la chiusura del suddetto plesso scolastico nei giorni mercoledì 15, giovedì 16 e venerdì 17 marzo 2023 e, comunque, fino al termine dei summenzionati interventi;

Sentito l'Ufficio Tecnico Comunale;

Sentito il Dirigente Scolastico dell'Istituto Comprensivo Statale di Poggio Rusco;

Richiamati:

- il comma 4° dell'articolo 54 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che stabilisce che il Sindaco, quale Ufficiale del Governo, adotta con atto motivato provvedimenti, contingibili e urgenti



COMUNE DI MAGNACAVALLO

PROVINCIA DI MANTOVA

nel rispetto dei principi generali dell'ordinamento, al fine di prevenire e di eliminare gravi pericoli che minacciano l'incolumità pubblica e privata o la sicurezza urbana, e che tali provvedimenti devono essere comunicati al Prefetto anche a i fini della predisposizione degli strumenti ritenuti necessari alla loro attuazione;

- il comma 6° dell'art. 54 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che stabilisce che in casi di emergenza, connessi con il traffico o con l'inquinamento atmosferico o acustico, ovvero quando a causa di circostanze straordinarie si verifichino particolari necessità dell'utenza o per motivi di sicurezza urbana, il Sindaco può modificare gli orari degli esercizi commerciali, dei pubblici esercizi e dei servizi pubblici, nonché, d'intesa con i responsabili territorialmente competenti delle amministrazioni interessate, gli orari di apertura al pubblico degli uffici pubblici localizzati nel territorio, adottando i provvedimenti di cui al comma 4;

Ritenuto che il Dirigente Scolastico dell'Istituto Comprensivo di Poggio Rusco avrà cura di comunicare ai genitori degli alunni la chiusura del plesso scolastico per i giorni 15-16-17 marzo 2023;

ORDINA

Nei giorni mercoledì 15, giovedì 16 e venerdì 17 marzo 2023 e, comunque, fino al termine dei summenzionati lavori di manutenzione straordinaria all'impianto di produzione dell'acqua calda sanitaria, la chiusura del plesso scolastico posto in Magnacavallo, via F.lli Ferrari n. 24 ed utilizzato dall'Istituto Comprensivo di Poggio Rusco come Scuola dell'Infanzia.

DISPONE

Che la presente ordinanza sia pubblicata all'albo pretorio *online* e sul sito internet del Comune di Magnacavallo e trasmessa a:

- Prefettura di Mantova;
- Istituto Comprensivo Statale di Poggio Rusco;
- Stazione Carabinieri di Magnacavallo;
- Polizia Locale Destra Secchia Centrale:

AVVERTE

Che l'inosservanza alla presente ordinanza comporterà la denuncia dei trasgressori alla competente autorità giudiziaria ai sensi dell'art. 650 del codice penale.

Ai sensi dell'art. 3, comma 4 e art. 5, comma 3 della Legge 07/08/1990, n. 241, contro la presente ordinanza è ammesso, nel termine di 60 giorni dalla notifica/pubblicazione all'Albo Pretorio,



COMUNE DI MAGNACAVALLO

PROVINCIA DI MANTOVA

ricorso al T.A.R. di Brescia, oppure, in via alternativa, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da proporre entro 120 giorni dalla pubblicazione (D.P.R. 24/11/1971, n. 1199).

Magnacavallo, 14.03.2023

IL SINDACO

Arnaldo Marchetti

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e successive modifiche